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ROTĀCIJAS ĶERMEŅI
1. uzdevums   ( 7 punkti )   Apvelc pareizo atbildi!
a) Ja cilindra rādiuss ir 2 cm, bet augstums ir 4 cm, tad aksiālšķēluma laukums ir:
A   4π cm2                                B    8 cm2                                     C   16π cm2                             D   16 cm2
b) Ja konusa pamata rādiuss ir 6 cm, bet veidule 10 cm, tad sānu virsmas laukums ir:
A   36π cm2                              B    48 cm2                                   C   60π cm2                             D   60 cm2
c) Nošķelta konusa aksiālšķēlums ir:
A  Trijstūris                 B  Taisnleņķa trapece                    C   Taisnstūris                  D  Vienādsānu trapece
d) Ja lodes diametrs ir 6 cm, tad tās tilpums ir:
A   36π cm2                              B    36π cm3                               C   144π cm2                             D   288π cm2
e) Ja cilindru šķeļ ar rotācijas asij paralēlu plakni, tad šķēlums ir:
A  Riņķis                      B  Riņķa līnija                         C   Taisnstūris                       D  Vienādsānu trijstūris
f)  Ja konusu šķeļ ar plakni, kas iet caur divām konusa veidulēm, tad šķēlums vienmēr ir:
A  Taisnleņķa trijstūris      B  Vienādsānu trijstūris     C  Vienādmalu trijstūris         D  Vienādsānu trapece
g) Ja lodes rādiusu palielina trīs reizes, tad lodes tilpums palielinās:
A  3 reizes                               B  6 reizes                                  C   9                                    D  27 reizes

2. uzdevums   ( 4 punkti )  
Konusa sānu virsmas laukums ir 65π cm2.  Aprēķini konusa tilpumu, ja konusa pamata rādiuss ir 5 cm.





3. uzdevums   ( 4 punkti )
Cilindra sānu virsmas izklājumā novilktā diagonāle ir 18 cm un tā veido ar pamatu 60o leņķi. Aprēķini cilindra augstumu un pamata rādiusu.





4. uzdevums   ( 3 punkti )
Nošķelta konusa pamatu rādiusi ir 10 cm un 6 cm, bet veidule 5 cm. Aprēķini aksiālšķēluma laukumu.





5. uzdevums  ( 4 punkti )
Lodes rādiuss ir 15 cm, tā šķelta ar plakni, kas atrodas 9 cm attālumā no lodes centra. Aprēķini mazākā segmenta sfēriskās virsmas laukumu un šķēluma riņķa laukumu.






6. uzdevums  ( 6 punkti )
Taisnleņķa trapece rotē ap ārējo asi, kas ir paralēla īsākajam pamatam un atrodas 2 cm attālumā no tā. Aprēķini iegūtā rotācijas ķermeņa virsmas laukumu un tilpumu, ja trapeces pamati ir 10 cm un 6 cm, bet šaurais leņķis ir 45o.










[bookmark: _GoBack]7. uzdevums   ( 4,2 punkti )   Darba aizstāvēšana klātienē vai skype.
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